

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

MEGJEJÁRÁS, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 44. SZÁM
TEL: 21-99. ÉJEL 16-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 15.— PENGO
HAVONTA 5 P 20 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 138 SZÁM

Irány Newyork,

mondogatjuk magunkban, amikor olvassuk a legfrissebb hadijelentést valahol az angliai partok tájékáról, ahol az új német fegyver rejtgetti az inváziós lázról megmámorosodott angolokat, amerikaiakat. A mámor alább szállott és meggondolásra készteti immár a „hősöket”, hogy vajon hol fog megállni az eldobott új fegyver töltete. Mi azt szeretnénk, ha nem állna meg Amerika keleti közepén innen. Mi megvalljuk, hogy igen igaz kárörvendésünk lenne, ha egyszer, — mondjuk közölesen arról számolnánk be a világ hírlapjaiban, hogy immár az amerikaiak is átették a tűzkereszteséget és átrepültek egy, egy bombalámadást annak minden elvetemültségével és embertelen voltával. Mondjuk, igen vállalnánk az amerikai légibandák hozzájárulását a költészet is, bár emberi érzésünk tiltakozik az efféle embertelen gondolat ellen, de ilyenkor eszünkbe jut az evangéliumi örök íge, amely szól így: amit akarsz, hogy cselekedjenek neked az emberek, hasonlóképpen cselekedjél. Nos, amit az amerikai légi befőrök cselekszenek velünk és opánk sírával, csecsemő gyermekeinkkel, mi is hasonlóképpen akarunk cselekedni velük. Ebben aztán nincs semmi, avagy még mindig vannak „szép lelkek”, akik embertelenné kereszténytelenné tartanak minket, akik a visszautest akarjuk egyszer abba az irányba terelni, ahol eddig csak a mozik híradójából ismerték, mit jelent, ha fíz másodpercig száz bombázó gép közvetlenül a fejünk felett dühörog és a szomszéd házára szórja a kioldott átkozott, bánothotteremtő bombáit...

Mi elsősorban arra gondoltunk menten, ahogy az új német fegyverekről szóló jelentést olvastuk, hogy végre eljön az ideje annak is, hogy a zenkik első kézből ismerjék meg a bombázás, békés lakosság elleni támadás minden furtelmes győrelmét.

Erre sokan úgy vélik talán még ma is, hogy ugyan, ugyan, elvégre embertelenségre embertelenséggel nem lehet válaszolni...

Ezeknek a „szép lelkeknek” azt üzenjük, hogy egyelőre tartásd meg széplelkű véleményüket maguknak, míg eljön az ideje annak is, hogy tudunk velük gondosan foglalkozni, hogy vajon miért lettek egyszerre szép lelkek, ha halálos ellenségeinkről van szó, de menten begombolózkózó nyársolgárokká dermednek, amint nemzeti és magyar kérdésekről van szó...

Hallottuk zűmmögő, suttogó szép szavakat arról, hogy Magyarországot nem fogják bombázni, hogy Debrecen nem lehet megtalálni, — hogy nekünk semmi bajunk nincs az angolokkal, amerikaiakkal, elvégre ez a háború, satöbbi és egyáltalában kérlek alássan...

Nos, mindezt jól emlékeztetünkbe idéztük még akkor, amikor nemzeti vonalon állami eavet jelentett a ki-

Egyre fokozódó eredménnyel lövik az új német megtorló fegyverek Délangliát

György király elhagyja Londont -- Több, mint száz órája pusztítják a robotrepülőgépek az angol fővárost -- Vérbejulladt az angolszász inváziós haderő minden támadása -- Nagy japán tengeri győzelem

AZ ÚJ NÉMET FEGYVER BEVÉTE sének első híre annyival is inkább a szenciacél erejével hatott, mivel a máskülönbben oly higgadt angolok reakciójukban minden másról, csak éppen nem a híres hídegyvéri tettek janaságát. Morrison belügyminiszter felhívása az angol néphez, amely tudvaleg még az első támadás után reggelen hangzott el, ének bizonyítéka annak a jótormán elképzelhetetlen hatásnak, amelyet a dinamitacteorok bevetése előidézt. Az angol kormány, amely eddig mindig nagy büszkeséggel hangoztatta a nyíltságot, amelyet az angol hadvezetőség az elszennvedett veszteségeket és károkat bevalja, ebben az esetben jobbnak látott hírzárlatot elrendelni, amely az egész vidékre kiterjed, amely az új német fegyver eddig meglámadott.

A HIRZÁRLATTAL UGYAN egyrészt valóban sikerült elérniük, hogy a világ közvéleménye egyelőre még nem értesült a károk pontos mértékéről, másrészt azonban éppen a hírzárlat ténye súlyos következtetéseket enged azok számára, akik hosszabb ideig Angliában tartózkodtak, vagy más okból kifolyólag ismerik az angol mentálitást. A hírzárlatot katonai érvekkel nem lehet megindokolni, mivel a felelősök megindokolni a német hadvezetőség részére megbízhatóbb hírekkel szolgálnak, mint az angol újságoknak a cenzura által klengedett hírel. Így tehát másról nem lehet szó, mint arról, hogy az angol közvéleményt nem merik még tájékoztatni az új fegyver pusztító hatásáról és ez a tény mindennél jobban világítja meg az új fegyver rendkívül és talán sorsdöntő fontosságát.

A COTENTIN FELSZIGETEN fo-

lyó harcok a tegnapi nap folyamán helyi ellenséges sikereket hoztak, amennyiben az angolszász erőknek sikerült a félsziget nyugati partját elérniük. Ez a siker azonban csak átmeneti, mivel Montgomery csapatának azt a tényerését igen súlyos áldozatok árán tudta csak megvalósítani. A félsziget északi részében legközelebb Cherboung védelmében eddig elég jelentős német csapatok küzdtek, amelyek továbbra is minden el fognak követni, hogy a Cherboungi kikötőt és ezzel a félsziget legényesebb harcászati pontját kezükben tartásák.

AZ ANGOLSZÁZ VONALAKTOL délre Monteboung környékén Rommei marsal harcdezt pánécosai pedig ismételen súlyos támadásokat intéztek a még csak nem régiben létesült és tehát csak nagyon nehezen védhető angolszász állások ellen. Mondani sem kell, hogy ezek a támadások további véres veszteségeket okoznak az ellenségnek, amely ezen a területen szokásos óvatoságtól teljesen eltérő módon kíméletlenül vetett harcba állandóan újabb és újabb egységeket.

AZ INVÁZIÓS HADSEREG TÖBBI ARCIVONALÁN az utóbbi napok folyamán semmi említésre méltó esemény nem történt. Végül talán azt az angolszász katonákat bizonyára nem nagyon kedvezően befolyásoló tény, hogy jól láthatóan az Anglia délkeleti partvidékén romboló hadjármás tüzeket, amelyek híré adják, hogy a legfontosabb utánpótló kikötők, mint a Portsmouth és Southampton a jövőben nem igen szolgáhatnak utánpótlási bázisul a Normandiában harcoló, most már majdnem félmilliónyi sereg számára.

London ellen tovább tart a romboló tűz

A német hadijelentés

Berlin, június 20. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a védő főparancsnoksága közli: Normandiában a harcok hétfőn az ellenség szempontjából nagyon veszteségesek voltak. Az ellenség Tilly és Livry térségében erős gyalogsági és páncélos erőkkel több ízben megkísérelte arcvonalunk áttörését. Valamennyi támadása meghiúsult. Tillytől délnyugatra egy

ellenséges zászlóalj teljesen szétvertünk. A zászlóalj törzset foglyul ejtettük. Cherboung félszigetén nem voltak nagyobb harcok. Az ellenség lényegében páncélos felderítő erőkkel támogatódzott előre Cherboung erődjének déli arcvonala ellen. London térségét továbbra is zavartó tűzünk borítja. A hadsereg és a haditengerészet parti ütegei Cherboung félsziget előtt

több ellenséges hajót elfordulásra kényszerítettek. A haditengerészet messzehordó ütegei az elmúlt éjjel a Csatorna mentén tüzelsükkel felgyújtottak több hajót egy nyugati felé haladó hajókisérőből. A légi fegyvernem az elmúlt éjjel is eredményesen folytatta a hídfőállás előtti hajógyűlékezéseket ellen a küzdület. Számos bombatalálat után súlyos robbanásokat figyeltünk meg. Német harc repülőgépekkel a június 18-ról 19-re virradó éjjel végrehajtott, már jelentett támadás alkalmával zárjelölentések szerint elsüllyesztettünk még két, összesen 18.000 bruttóregisztertonna hajóteret kitevő kereskedelmi hajót és egy rombolót. Ezenkívül súlyosan megrongáltunk egy további rombolót, egy 8000 tonnás tartályhajót és egy 7000 tonnás teherhajót. E harcbevételék során különösen kitűntette magát egy repülőhadosztály Korte vezérőrnagy vezetésével. A hídfőállás és a megszállt nyugati terület felett hétfőn 24 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Elba szigetének gyenge vé-

dőserege a sziget északi részén hétfőn is szívesen folytatta a harcot a nagy túlerőben lévő ellenség ellen, a legsúlyosabb veszteségeket okozva nekik. A sziget védőit az elmúlt éjjel átszállítottuk a szárazföldre.

Középolaszországban az ellenség erős támadásai hétfőn is tartottak, anélkül, hogy sikerült volna elérni a remélt áttörést. Különös elkeseredettséggel dühöngött a harc Perugia térségében, ahol az ellenség erős gyalogsági és páncélos erőkkel alakított több támadó csoportot, a tört előre arcvonalunk ellen. Csapataink ellentámadással megállították az ellenséges támadásokat.

Keletről, a Vitebszktől délre folyt eredményes helyi elhárító harcoktól eltekintve, nem jelentettek harci cselekményeket.

Könnyű német tengerészeti haderők a Finn-öbölben megrongáltak két szovjet gyorsnaszádot. A karéllai földzoros előtt a haditengerészet biztosító járművel lőtték 5 szovjet bombázót.

György király és Churchill elmenekül az angol fővárosból?

Berlin, június 20. A legnagyobb úrméretű új német robbantások harcbevételése az invázió megindulása óta a világ legnagyobb szenzációja, — írja Alfred von Saalwacher ny. vezértengernagy, az Europapress munkatársa. Még teljes erővel folyik a találgatás az új német fegyver mibenlétéről és alkalmazásának lehetőségéről, anynyi azonban máris kiténik a jelentésekből, hogy Anglia egész déli része az új német fegyver hatókörébe esik. A „dinamiteteorok” harcbevételének hatása máris érezhető.

A Volkets Dagbladet azt jelenti Lisszabonból, hogy György király a német titkos fegyver

kozta rombolások miatt elhagyja Londont és ismeretlen helyre távozik. A híradás kizárja azt is, hogy Churchillnek szintén szándéka Londont elhagyni. Számolnak ugyanis azzal, hogy a németek erősíteni fogják London bombázását. Eddig is az új német fegyver harcbevételének súlypontja London városára esett. London ugyanis — mint a német katonai szóvivő tegnap kijelentette — az invázió katonai és politikai „agyközpontja”. Londonon át vezetnek az összes utánpótlási utak a Franciaországban álló inváziós csapatok ellátására.

közösítéssel, egyet jelentett a hontalansággal ebben a hazában, mert nem lehetett kenyérhez és munkához jutni éppen ezeknek a szép lelkeknek és inspirálóknak jóvóllából. Ma nehéz idők járnak, de valójuk be, nemcsak mi reánk.

Alszemérmes erkölcsietelenséggel és szép szólamú elvakultságokban felengó tudatos bűnözéssel lehet meg ma is egyelőre itt, ott operálni, de az elkövetkező idők nem őket fogják igazolni. Még az ellenség, a balálos ellenséa is undorral gondol

Közérdekű tájékoztató

PETROLÉUM SZELVÉNYEK vénytelenítése. **MEZŐGAZDASÁGI,** főiskolai és akadémiái hallgatók honvédelmi munkaszolgálatra való igénybevétele és igénybejelentése. **JÁR-E KÁRTÉRÍTÉS** a bombázásnál elpusztult kárpénzért?

(sz. r. l.)

Nagy a pusztulás Dél-Angliában

Genf, június 20. (Német TI) Londoni jelentés szerint a Daily Telegraph írja, hogy a péntekre virradó éjszaka óta egész Dél-Angliában dolgoznak a mentők és a takarítócsapatok, hogy a romok alá került embereket kimentse és a romokat eltakarítsák. Az egyik robbanórepülőgép egy hosszabb házo-

port közvetlen közelében csapódott le. A házak legnagyobb része összeomlott. Egy másik repülőgép egy fontos közlekedési csomópontra esett és nagy körzetben mindent elpusztított. Egy nagy épület tettszállást követtekében a föld színével lett egyenlő. (MTI)

Anglia katonai célpontjai ellen a tűzesővák áramlása tovább halad

Zürich, június 20. (Német TI) A Neue Zürcher Zeitung közli berlini tudósítójának Dietrich dr. birodalmi sajtófőnökkel folytatott beszélgetését, amelynek során a birodalmi sajtófőnök rendkívül érdekes közléseket tett. Dietrich arra a kérdésre, hogy közölhet-e valamit a német megtorlás további lefolyásáról, így nyilatkozott: Bizonyára nem árulok el titkot, ha azt mondom önnek, hogy Dél-Anglia katonai célpontjai ellen a robbanótűzesővák és tűzesővák áramlása tovább halad és pedig még erősebb harci eszközök felhasználásával, amíg csak arra a belátásra nem jut Anglia, hogy az általa hirdett terrorhadviselés csak humeráng, — amely magát Nagybritanniát kíméli el szűnyű módon. (MTI)

VESZÉLYES A VEDEKEZÉS A NEMET ROBOTREPÜLŐGÉPEK ELLEN

Stockholm, június 20. (Német TI) A Svenska Dagbladet londoni tudósítójában kifejti, hogy az angol vadászgépeknek a német robotrepülőgépek elleni küzdelme nagyon nehéz és igen

veszélyes. A robotgépeknek sokkal nagyobb a sebessége, mint először gondolták, ami már magában is nagy nehézséget jelent. Nehezebb feladat előtt eddig még sohasem álltak a brit vadászgépek. (MTI)

LEZUHANT ZENTA HATÁRÁBAN EGY NÉGYMOTOROS ELLENSÉGES GÉP

Szabadka, június 20. Zenta határában egyik éjszaka lezuhant egy négymotoros ellenséges repülőgép. A gép mintegy 800 méter magasságban kigyulladt, majd felrobbant. Hat ember ejtőernyővel kiugrott belőle, míg a pilótát holtan találták meg a lezuhant gépben. Az ejtőernyősök közül eddig négyet elfogtak. Az egyik elfogott repülőgépvallomása szerint a gép Belgrád felett légiharoban megsérült, de a vezetője a sérülés ellenére továbbrepült vele. (MTI)

Kemény harcok a finn arcvonalon

Helsinki, június 20. (Német TI) A június 20-i finn hadijelentés így szól: A Karéliai-földszoros nyugati részén az erős ellenséges nyomás különösen Viipuri ellen irányult. Johanit (Kyroly) és Muolaat feladtuk. Heves harcok folytak a parti úton és Kamarea vasútállomásán hét ellenséges páncélcsoport megsemmisítettünk. Az Alnus-földszoroson az ellenség két helyen zászolálya erőkkkel támadott. Rukajarvinél csapa-

taink három helyen verték vissza ellenséges támadásokat, melyek között a legerősebb két-századnyi erejű volt. Koivistö-sziget erődítményei meggátolták ellenséges hadihajóegységek megközelítő kísérleteit. Vadász és földi légharításunk 2 megfigyelő léggömböt és 27 ellenséges repülőgépet lőtt le. Ezek közül 25-öt német repülőgépek és hajóegységek lőtték le. (MTI)

Nagy japán tengeri siker

Tokió, június 20. (Német TI) A császári főhadiszállás kedden délelőtt különjelentésben közli: A Marinnaszigetet támadó ellenséges kötelékek június 15-én hídőt alakítottak és a területen állandóan erősítéket vontak össze. A japán megszálló csapatok szembeszálltak velük és súlyos veszteségeket okoztak nekik. Az ellenség a Mariana-szigetek előtt számos haditengerészeti egységet, főleg repülőgéphordozót és csatahajót vont össze, úgy hogy a csendesóceáni flotta legnagyobb

része gyűlt össze a Marinnasziget csoport előtt. E hajógyűlékezéseket naponta támadják a japán repülők. Az eddigi jelentések szerint egy csatahajót, két cirkáló, egy rombolót és egy tengeralattjárót süllyesztettek el. Négy repülőgéphordozót, két csatahajót, négy cirkálót és hat szállítóhajót, továbbá egy ismeretlen mintájú hadihajót megromgáltak. Több mint 300 ellenséges repülőgépet lőttek le. Japán részről csekély károkozások hajókban és repülőgépekben. (MTI)

Összeomlott az inváziós haderő támadása

Berlin, június 20. Az Interim jelentés az inváziós arcvonal helyzetről: Az Atlanti csata heftőn az inváziós arcvonalon két fő szakaszon rendkívül heveses harcok folytak. A Tilly-i és csomói térségben erős brit páncélos kötelékek sok gyalogsá-

gától körre, igen heves tűzcséki előkészítés után lemet nagyarányú kísérletet tettek a Caen-i német védelmi övezet nyugati záró részének felbontására. Az egész napláró harcok a német fegyverek teljes elhárító sikerével véződtek és így a britek heftőn délfőn már

kénytelenek voltak valamennyi további támadásukat beszüntetni. Az egész támadási arcvonalon 73 légi repülőgép harcképtelenné tett brit harcokosított össze. A britek e nagy támadásokban legalább 800-1000 embert veszítettek halottakban és sebesültekben. Az inváziós csapatok támadásának másik súlypontja heftőn az északamerikai hidálás északnyugati szárnyára esett. Heftőn amerikai páncélos harccsoportok és erős gépesített egységek szűk arcvonalon észak felé nyomulnak előre. Még nem érkeztek jelentések arról, hogy nagyobb arányú harcokra került volna sor. (MTI)

A NEMET CSAPATOK KIÜRITÉSE PERUGIA VÁROSÁT

Berlin, június 20. Az Interim jelentés az olaszországi hadszínterről: Kedden délelőtt többórás heves harc után az utolsó német utóvédők is kiűrték Perugia városát. Az olasz arcvonal közepén szakaszán. Múltan a városiól nyugatra és délre elhelyezkedett német csapatok új magaslati állásokkal foglalták el a városiól északra. A britek még a délelőtti folyamán támadásra indultak a német vonalak ellen. A harcok teljes erővel folytak.

Egy vagon meszet rendeltek a debreceni gyümölcsösök permetezésére

A Gyümölcstermelők Egyesületének vezetősége a múltban is igyekezett, hogy a permetezéshez szükséges anyagok a termelők rendelkezésére álljanak és most is mindent elkövet, hogy a szükséges anyagokat megkapják. A két mázást meghaladó arzénos permetezőszer, melynek kiosztásáról már írtunk, elfogyott és újabb szállomány nem érkezett. Rendeit az egyesület egy vagon meszet már régebben, hogy elegendő legyen, de a szállomány nem érkezett meg hiába sürgették. A termelők nem tudnak méhez jutni és így fontos permetezési idők telnek el anélkül, hogy felhasználni tudják.

A Gyümölcstermelők Egyesülete a permetező szerek és a méz kiosztását a Barna-utcai helyiségben kezdi meg, ha azok néhány napon belül megérkeznek. Az egyesület bombázás miatt megsérült Barna-utcai helyiségeiben folytatja működését, mert új helyiséget még nem jelöltek ki részére.

Egyéni iparos tragédiák a bombatámadás iparosai között

Mint ismeretes, a debreceni iparvállalatok közül a bombatámadás károsultjai, hogy összegyűjtött alapjából gyorssegélyben részesítse azokat, akik erre igényt tartanak. Ennek során számos, megrázó egyéni tragédia is kibontakozik. Ilyen a több között Vágó László gumijárató esete. Ő maga távol Debrecenél hazatárs kötelességét teljesítette, miatt felesége és három felnőtt leánya titokban légiterroristák, a békés polgárokat, nőket, gyermekeket sem kímélő elvetemült támadásainak esete áldozatul. A ház, ahol laknak, tettszállást érte s teljes lakás és műhelyberendezése is elpusztult. Az anyagi kára 50.000 pengő. Kollár Antal férfitársbőmester a bombatámadás folytán meghalt. Lakása, műhelye tönkrement. Az anyagi kár 40.000 pengő. Balázs Imre cipészemester súlyos belsősérülést szenvedett úgy, hogy munkaképtelenné is vált. Kovács Lajos vendéglős a légnyomás folytán szűzén munkaképtelen lett. Orvoberekezésében öt-ezer pengő kárt szenvedett. Tóthfalussy Géza bőrdandóemesterek kárában, nyersanyagban kára 24.000 pengő. Fülzseri Ferenc férfitársbőmestere műhelyberendezésében, bútorzatában esett rongálások folytán 500 pengő kára van.

Mérgezett szénát, rőpcédulákat dobta le az ellenséges repülők Dunántúlon

Zalaegerszeg, június 20. (MTI) A Zala megye felett átvonult ellenséges gépekről rőpcédulákat, mérgezett szénát és más tárgyakat is dobta le. Zalaegerszeg külső részében a ledobott foszforos széná meggyulladt, azonban a kivonult levelek eloltották. A Tapolca melletti szőlő-hegy lejtőjén két elemista fiú robbanó rőpöt törzstől kelt és a let-

ről értesítették a csendőroket. Pécsvárad, Püspökhatáron közszeg felett több angolioszsz gép átrepülése után két nappal később egy tízéves gyermek egy fényes fémmrudat talált és odahívta többi játszótársát is. — Csavarni kezdte a fémmrudat, mire az felrobbant és megölte a gyermeket, őt játszótársát pedig súlyosan megsebesítette.

Mikor jár a bombázás folytán elpusztult készpénzért kártérítés

Nem ajánlatos a készpénzt lakásban tartani
MTI jelenti: A legutóbbi légi terrorátadások után több olyan bejelentést tettek a károsultak, melyben a lakásokon őrzött és a bombázás folytán megsemmisült készpénzüket kérték kártérítést. Kérdéseinkre illetékes helyen azt a tájékoztatást kaptuk, hogy a magánlakásokban légitámadások következtében megsemmisült készpénzek kártérítésére való megérítésre nagyon csekély lehetőség van. A légitámadások következményei elhárításáról és az ezzel kapcsolatos jogviszonyok rendezéséről kiadott rendelet általánosságban csak a rendes háztartási, illetőleg üzemi éri.

Tisztújítás a hentes- és mészáros-szakosztálynál

A hentes és mészáros-szakosztály tegnap este tartotta meg határozat képtelenség miatt elhalasztott ülését. Szilágyi József elnök nyitotta meg az ülést, amelynek egyetlen tárgya a tisztújítás megkezdése volt. A korábbi elnök Kőrösi Mihály foglalta el. A jelölt bizottság tagjai lettek: Gy. Kiss Lajos, Thury János, Márkás Péter, Szabó Imre, Nagy I. Lajos. Előjárósági rendes tagoknak: id. Fülöp Gusztáv, Oláh János s Szűcs István, előjárósági pótagoknak: Mányi István, Pávay Ferenc és Lovas Lajos jelölték. Oláh János kijelentette, hogy most már nem vállal semmiféle megválasztást. Mánya István, Pávay Ferenc, Lovas Lajos szintén ugy nyilatkoztak, hogy nem fogadnak el semmiféle tisztséget. Pávay János rámutatott arra, hogy ez annak az egyenlőségnek a következménye, amely a szakosztály kebelében felbőgte a fejét. Előbb a békét, összhangot kellene megteremteni a szakosztályban. Szabó András szerint csak csekély előérdek voltak a szakosztályban s harag, gyűlölet most sincs senki ellen. Ilyenformán újabb jelölés vált szükségessé, amelynek alapján rendes előjárósági tagoknak Fülöp Gusztáv, Szűcs István és Gy. Kiss Lajos, pótagoknak pedig Oláh Miklós, Szabó Sándor és Suhajda Mátyást választották meg.

Kit választanak meg szakosztályi elnöknek? Múltan nem volt egyhangú megválasztás, elrendelte a név szerinti írtkos szavazást. Beadnak 24 szavazatot, amelyből Gy. Kiss Lajosra 11, id. Fülöp Gusztávra 2, Szűcs Istvánra 1 szavazatot, 8 szavazólap üres, 2 pedig érvénytelen volt. A szakosztálynak 127 tagja van. A szavazás eredményeképpen tehát a szakosztály elnöke Gy. Kiss Lajos lett. Első alelnöknek most már egyhangúlag id. Fülöp Gusztávot, másodalelnöknek szintén egyhangúlag Szűcs Istvánt választották meg. Jegyzők lettek: László Árpád, Szabó Lajos, pénztárnokok: Erdői János, Szabó Imre, pénztárellenőrök: Balázs Márton és Nagy I. Lajos. Balázs Márton kijelentette, hogy nem vállalja a tisztséget. Szilágyi József elnök kérte, hogy ne térjenek ki a tisztség vállalásá elől. A többi tisztségek beöltését a legközelebbi szakosztályi ülésre határozták.

Kinevezés

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. belügyminiszter Hajdú vármegye törvényhatóságához dr. Fülöp Zsigmond vármegyei közigazgatási gyakornok, debreceni lakost, vármegyét aljegyzővé kinevezte.

HUNGARIA filmszínház
Bolváry Géza szellemes, fordulós vígjátéka
Csődöt mond a tudomány
A főszereplők: Előd Mayerhofer, Hans Schönker, Fritz Odemár. Előadások kezdete: 5 és 7 órákor.

APOLLO filmszínház
Ma előjára:
A FEKETE EMBER
Rakóczi nótája
Főszereplők: Abonyi, Tolnay Sárdy, Kovács K.

METEOR mozgó műsora
SZERDÁN: 5 és 7 órákor!
Képekben-képekben mely emberi érzéket. WERNER KRAUSS feltehetően alakításával:
ÉS A FÖLD KÖZÖTT
Csütörtökön: A legszebb magyar film
KERESZTUTON
Tolnay, Ajtay, Perényi.

VIGSZÍNHÁZ
Ma és holnap a legmulatságosabb magyar film:
Garszonlakás kiadó
SIMON E., TURAY L., RAJNAY, stb.
Előadások: 5 és 7 órákor

Dr. L...
A Dóc...
igazgató...
ülést tar...
nőket...
lentették...
Béla Dóc...
gató, aki...
élén és é...
csak elis...
1-vel ne...
Uray Sár...
vakban r...
demes...
hogy a...
intézet...
gával. A...
hangulag...
Dóczi-leá...

Hog...
a pár...

Az utó...
hőbőnd...
ása al...
képielen...
hő híre...
re az eg...
zetű mag...
tenek pár...
azonban...
emberek...
a híres...
juk péld...
néhány...
ra nézve...
hel, ha v...
zölden m...
eseteket...
tudomány...
klinikáj...
szora, e...
egyre k...
lmre egy...
Természe...
talan var...
dennapi...
jelensége...
Ha köz...
en felvilá...
lóban hő...
idők meg...
sék egy f...
hatatlan...
nórok.

BIZTOSA...
LEDOB...

A Kur...
Gross ne...
lapítás...
klinikára...
né kun...
karján k...
tuskó sze...
betegsége...
nak a gy...
hogy ese...
ról ledob...

Mie...
még...
májú...
szem...
Cse...
klin...
Debre...

Dr. László Géza a Dóczi tanítónőképző új megbízott igazgatója

A Dóczi leánynevelő intézet igazgatótanácsa kedden délután ülést tartott Uray Sándor elnöke alatt. Az ülésen bejelentették, hogy dr. Vekerdy Béla Dóczi-tanítónőintézeti igazgató, aki nyolc éve áll az iskola élén és értékes munkásságával csak elismerést szerzett, július 1-vel nyugalmába vonult. — Uray Sándor elnök meleg szavakkal méltatta az igazgató érdemes munkásságát és kérte, hogy a jövőben is támogassa az intézetet pedagógiai munkásságával. Az igazgatótanács egyhangúlag dr. László Gézát, a Dóczi-leánygimnázium tanárát

bizta meg az igazgatói teendőik ellátásával. Dr. László Géza kiváló pedagógiai erő, aki korábban Csurgón és Pápán tanított nagy eredménnyel. Munkája elé általános nagy bizalom tekint. Az igazgatótanács még egy választást eszközölt. Az elemi iskolánál megüresedett egyik állásra egyhangúlag dr. Erdel Mihályné Juhász Ilona gazdasági iskolai tanítónőt választották meg. Erdelné a Dóczi-intézet növendéke volt és eddigi munkásságával is elismerést aratott.

Hogyan születnek a csodabogarak, a pánikkeltésre alkalmas fantasztikus híresztelések?

Az utóbbi időben az angolszász hegibanditák terrortámadásának hatására alakultak ki a csodabogarak híresztelése. A csodabogarak felkeltő híreit terjesztik. Szerencsére az egészséges felfogású, jó idegzetű magyar nép körében nem keltenek pánikot az ilyen hírek. Mivel azonban mindig akadnak hisztérik emberek, akik hittel adnak ezeknek a híreszteléseknek, érdemesnek tartjuk például orvosi vonatkozásban néhány elrejtendő példát közölni arról, hogy mennyire káros lehet, ha valakinek a fantáziája túlzottan működni kezd... Az alábbi eseteket a debreceni Tiszta Levél tudományegyetem bőrgyógyászati klinikájának kiváló tudós professzora, a debreceni egyetemi kar egyik kiemelkedő, dr. Orsós János Imre egyetemi tanár figyelte meg. Természetesen ezen kívül is számtalan variációt találhatunk a mindennapi életben is hasonló káros jelenségeknél.

hegyesi tisztiorvos már nem akarta elhinni azt a felfogást, ezért utasítására küldte be a zsidó orvos a klinikára betegét. A debreceni bőrgyógyászati klinikán aztán meg is állapították, hogy szó sincs ellenséges mérgezés fennforgásáról. A bőrelváltozás egy közismert tavaszi betegségnek a kivirágzása, a tavaszi mandulagyulladás nyomán szokott keletkezni, amit a beteg kikerülése alkalmával el is ismert és a szokásos módon a debreceni bőrgyógyászati klinikán meg is gyógyították. A kirendelt zsidó közegorvos pedig nyomtatott figyelmeztető levelet kapott a klinikai igazgatótól és hasonló pánikkeltésre alkalmas megfigyelés elkerülésére.

A HERNYOGUBO IS OKOZHAT MERGEZEST, NEMCSAK AZ ANGOLSZASZOK ALTAL LEDOBOTT ANYAGOK

Az ideggyógyászati klinikán pedig egy kisujszállási textilkereskedő jelentkezett azzal, hogy ellenséges gépről ledobott mérég következtében jobb karja görcsösen megmerevedett. A beteg előadta, hogy gyümölcsösében sétálva egy hernyógubószerű szövedéket vett le a fáról, ujjai között szétdörzsölte, majd ezzel a kezzel megvakarta jobb alkarját. Pár perc múlva a kaptáros nyomán erősen viszkető kiütés támadt és egyben görcsös merevedésbe esett karja. Ezt az elváltozást a beteg ellenséges mérég következményének tartotta. Ezzel szemben közismert tény, hogy a hernyó fűszék nemcsak ilyen elhalt állapotban, hanem még eleven állapotban is élénk bőrgyulladás okozhatja az ember bőrét megmászva. A beteg még alumínium lemezét is vélt látni, de kiderült, hogy ez az apró pihely pedig nem egyéb, mint a kizárólag hernyó bőrének fémcsillogású chitin-je és semmi körülmények között sem alumínium... Ezzel kapcsolatban kézenfekvő, hogy egyes helyeken azt állították, hogy a repülők „angyalhajtó” dobálnak le, amittől szintén görcsös merevedés támadt, ha valaki kezébe vette. Valószínű, hogy ez az „angyalhajtó” nem egyéb, mint a kónadai nyárfának virágzása alkalmából a levegőbe kerülő fehér gyapot. Ha tehát ezt a könnyen repülő gyapotot a szélvihar olyan helyre viszi el, ahol ezt a terméket nem ismerik, lehetnek olyan emberek, akik hajlandók valami ellenséges repülő által ledobott ártó anyagok tekinteni. Ez nem azt jelenti, hogy az angolszász banditáktól nem telik ki hasonló eljárás, akik ártatlan gyermekek játékát, a babát felhasználják arra, hogy robbanó anyagot helyezzenek bele és azt dobják le a

BIZTOSAN ELLENSÉGES GÉPRŐL LEDOBOTT MÉRÉG OKOZTA

A kunnadarasra kirendelt dr. Grosz nevű zsidó orvos bajmegállapítás végett a bőrgyógyászati klinikára küldte dr. Széll Károlyné kunnadarasi lelkost, akinek a két karján kiütés keletkezett laktaricinsav szedése közben. Az orvos a betegséget nem ismerte fel és annak a gyanújának adott kifejezést, hogy esetleg ellenséges repülőgépről ledobott mérég okozta. A kunnadarasra kirendelt dr. Grosz nevű zsidó orvos bajmegállapítás végett a bőrgyógyászati klinikára küldte dr. Széll Károlyné kunnadarasi lelkost, akinek a két karján kiütés keletkezett laktaricinsav szedése közben. Az orvos a betegséget nem ismerte fel és annak a gyanújának adott kifejezést, hogy esetleg ellenséges repülőgépről ledobott mérég okozta. A kunnadarasra kirendelt dr. Grosz nevű zsidó orvos bajmegállapítás végett a bőrgyógyászati klinikára küldte dr. Széll Károlyné kunnadarasi lelkost, akinek a két karján kiütés keletkezett laktaricinsav szedése közben. Az orvos a betegséget nem ismerte fel és annak a gyanújának adott kifejezést, hogy esetleg ellenséges repülőgépről ledobott mérég okozta.



Miért visel Ön?
még mindig ilyen régtől májű és kényelmetlen szemüveget? A legmodernebb kapható

Cserép Sándor
klinikai látserésznél
Debrecen, Ferenc József ut 24

magyar gyermekeknek, azelőtt minden eszköze az életfenntartásnak látnak. Az óvatosság is szükséges, azonban nem szabad az ellenkező végletbe esni és mindenben mérgezett anyagot, lecsúszó veszedelemet látni.

NEMCSAK A MERGEZETT, HANEM A MEG NEM MOSOTT ZOLDSEG IS OKOZHAT BETEGSEGET

Az alábbi esetet ugyancsak dr. Orsós János Imre, a tudós professzor közölte:

Június 17-én az egyik aggodalmaskodó orvosom arra figyelmeztetett, hogy kerüljem a kalarábé, saláta és egyéb zöldfélék evését, mert a repülők valamilyen mérget dobáltak le, amelynek a főzellekkel való elfogyasztása után heves hányás és gyomor-bélhurut fejlődik ki. Hasonló eset Debrecenben már százával fordult elő. Ilyen mérgeződés szintén nem lehetséges, mert ez nem egyéb, mint a hirtelen beköszöntött nyári melegnek ismert járva: a cholera nostra, ami a főzellek és saláták kellesz tisztításának elmulasztásából származik. Ez Debrecenben annál inkább előfordulhat, mert a város lefolyó szennyvizét használják fel a főzőház mögötti bogárkeresztben locsolásra. Az elszaporodó nyári bűhurut okozó baktériumok így könnyen kerülhetnek a főzellekre és okozhatnak járványt, ha a főzeléket vagy salátát használat előtt forró vízben kellően meg nem mossák.

Mindenekből látható, hogy az ellenséges mérgező hatással magyarázható betegségeknek reális, kortársi ismert okai vannak és semmiképpen sincsenek ellenséges terror beavatkozással összefüggésben.

Számítanak ilyen fontát esetet tudni: felsorolni, de azt hiszem, ez is elég annak bizonyítására, hogy oktatniul jár el, aki mindentem hajlandó rémképet látni. Soha nem szabad azoknak hittel adni, akik nem nyugodtan, hanem felzaklatott fantáziával nézik az eseményeket. Felhívjuk figyelmünket arra is, hogy egyesek ellenséges berepülések kizárólag a hátrába és ott a búzatáblákban rejtőznek el. Ez nem csak azért oktatlan és felesleges, mert a búzatábla semmi védelmet nem nyújt, hanem azért is, mert így a termést letiporják, tehát a magyar mezőgazdaságnak és köznek okoznak kárt. Ha már valaki a hátrába akar menni légi veszély esetén, az keresen védelmet a vetéstáblák mentén mindenütt meghúzódnak árkokban, melyek valóban védelmet nyújtanak, de oktatlan veselkedésvei ne okozzon kárt.

A tanúság és mottója ezeknek a történeteknek: ne hallgassunk a felzaklatott idegzetű, oktatlan rémüldözőkre.

AZ IPARTESTÜLET ELŐJÁRÓSA MA, SZERDÁN DÉLUTÁN HAT ÓRAKOR ÜLÉST TART

Az ipartestület előjárósága ma, szerdán délután hat órakor ülést tart. Téma: a veszélyközösség, illetve az ipartestületi mentőköszönés megszervezése.

ELMARAD A HORTOBÁGYI NYÁRI HIDIVÁSÁR

Debrecen sz. kir. városban az 1944 június 27-re — keddre — kitűzött hortobágyi nyári (hídi) állatvásárt — a rendkívüli viszonyokra tekintettel — nem tartják meg.

LEMONDOTT A SÓTÖSZAKOSZTÁLY ELNÖKE

Tóth Gyula, a sűtőszakosztály legelőbb megválasztott elnöke, bejelentette az ipartestület elnökségének, hogy tisztviselését lemondja. A sűtőszakosztály tagjai közösen tisztújító ülésre ül össze.

NEMZETKÖZI BÉKETERVEZETRŐL KIVÁN TÁRGYALNI AMERIKA EGY ÉRTEKEZLETEN

Stockholm, június 20. (Német TI) Az Afton Bladet jelenté Washingtonból, hogy az Egyesült Államok fővárosában valószínűleg ez év augusztusában értékeztet tartanak, amelyen egy „nemzetközi” béketervezet felállítására beszélnek meg. Anglia és Csungking-Kína kormánya már megkapta a meghívást, míg Moszkva részvételét magától értedőnek tekintik, mivel Moszkvának a találkozón való részvételét elsőrendű fontosságúnak tartják.



Petróleumjegy szelvények érvénytelenítése

Értesítem a közönséget, hogy június hó 21. napjától kezdve a birtokában lévő állandó petróleumjegyek június havi szelvényei — amennyiben azokat még nem váltották be — a mai naptól érvényüket veszítik. Utasítom a petróleumárufeltárasra kijelölt kereskedőket, hogy a petróleumszelvényeiket

június hó 21. napjától kezdve nem válthatják be. A június hó 20. napjáig bezárólag beváltott június havi jegyszelvényekkel és utalványokkal folyó hó 22-én, csütörtökön és 23-án, pénteken kell elszámolni. Polgármester

A vízvezeték-szerelő-szakosztály egyhangúlag Nagy Bélát választotta meg elnökül

Mint ismeretes, a debreceni ipartestület vízvezeték-szerelő-mesterek szakosztályának elnöksége lemondott. A szakosztály hétfőn este tartotta meg tisztújító ülését, amelyen az ipartestület Lajos Béla ügyvezető képviselte.

Az ülésen Oláh János elnököt, az ipartestületi átiratok ismertetése után Oláh János elnök felhívta a figyelmet a veszélyközösségi szolgálat fontosságára. Hangoztatta, hogy a mai időkben a helytállás mindenkinek fokozott kötelessége. A szakmára különösen fontos közérdekű feladat nehezedik s éppen ezért a vízvezeték-szerelőnek a legítimodás után nyomban jelentkeznie is kell vagy a gázgyár helyiségében, vagy a Méliusz-tér 5. szám alatt vagy pedig a Vízgázügyi Válgat Batthyányi-utcai üzlethelyiségében.

Lajos Béla ipartestületi ügyvezető meleg szavakkal méltatta Oláh János elnök tevékenységét s szíves szavakkal üdvözölte Nagy Bélát, az új elnököt. Kívánta, hogy sok sikerrel vezesse a szakosztályt.

Oláh János elnök hangoztatta, hogy mint elnök és alelnök kilenc éven át igen nehéz időben vezetete a szakosztályt a legjobb igyekezettel.

Nagy Béla, az új elnök mondom ezután rövid, határozott s mindenki iránt figyelmet tanúsító program beszédet. Közvetlen szavakkal köszönte meg kortársainak azt az egyhangú bizalmat, amellyel megválasztották. Kiemelte azt a mindig nagyon jóleső megértést, amellyel a Debreceni Újság-Hajdúföld az iparosság küzdéseit mindig támogatta s ezzel együtt a szakosztály szintén évtizedekre visszanyúló önzelen, közérdekű munkáját. Szakmai programjának egyik legelső és legfőbb pontja az, hogy minden eszközzel és minden módon biztosítani igyekszik a javlathoz szükséges fő- és mellékanyagokat. Az anyagelosztást megfelelő revízióval szeretné még jobbá tenni. A Vízgázügyi Vállalattal és a városi műszaki ügyosztállyal iparkodik az eddigi összeköttetést még jobban kiemélyíteni a szakma érdekében s be akar kapcsolódni a szakosztály az ipartestületi élet közösségébe. Nagy súlyt helyez a kortársi szolidaritásra, az üzleti tisztességre és becsülettelé apólasára, a szakma továbbfejlesztésére, a szövetkezeti gondolat kiépítésére s felhívja a figyelmet a nagyközönség figyelmes kiszolgálására.

Azért mert megrongált kizakatainkan áru nincs zavartalanul folyik az árusítás

és nagy választékban áll rendelkezésre igen tisztelt vevőinknek

Szőnyegek, függöny, bútorszövet, linoleumáru, ballonkabát, játék- és táskáru stb.

Haas Fülöp és Fiai-téle R.-t. debreceni tiókjánál
Ferenc József-ut 58. sz. alatt.

Ismeretlen méreggel

Öngyilkosságot követett el Eszenyi Józsefné, akinek 1000 holdja volt a Szepesen

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy Eszenyi Józsefné 47 éves asszony, akinek közel 1000 holdas földbirtoka volt a Szepesen, míg a törvényes rendelkezések értelmében ezt el nem veszítette, a Széchényi-utcai lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Észméletlenül állapotban találták rá és miközben a kórházba vitték kezelésre, útközben meghalt.

A rendőrség az öngyilkosság-gal kapcsolatban lefolytatta a nyomozást és megállapítást nyert, hogy Eszenyiné az utóbbi időben gyakran hangoztatta ismerősei körében, hogy meg akar válni az élettől. A vizsgálat kiterjed arra, hogy honnan szerezte az életunt asszony az ismeretlen mérget. Eszenyiné holttestét a törvényeséki bonctani intézetbe szállították és a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

főiskolai vagy akadémiai hallgató, amely gazdaságban ezidő szerint főiskolai vagy akadémiai hallgató alkalmazni nincsen.

A honvédelmi munkakötelezettség címén az üzemek részére kirendelt főiskolai vagy akadémiai hallgatók járandósága a munkaadót terheli. Az utólagos bejelentések figyelembe nem vehetők.

Tolvajt fogtak a debreceni nagyállomáson

Buzay Erzsébet monostorpályi lakos, földműves leánya a vonatjára várakozott tegnap reggel a debreceni MÁV-pályaudvaron. Közben valeki ellopta pénztárcáját 50 pengővel. Az állomásnál szolgálatot teljesítő rendőrök ment, akinek panaszt tett a lopás ügyében. A rendőr nyomban szemügyre vette az állomáson várakozókat és feltűnt neki egy fiatal cigány, aki gyanúsán viselkedett. Igazolásra szólította fel, a cigány azonban mikor a rendőr megszólította, futásnak eredt. Izgalmas hajszát követően a cigányt megragadták és előlították a rendőrségre, ahol a lopott 50 pengő hiánytalanul megkerült. — Megállapították, hogy a tolvaj cigány J. Lakatos József hosszúpályi lakos, akit nyomban őrizetbe vettek, bár a cigány ártatlanságát hangoztatta és azt állította, hogy a pénz nem lopásból származik, hanem sajátja. Megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy más lopások nem-e terhelik Lakatos lelkiismeretét.

Utóhangok a Kölni Trió hangversenyéhez

Itt járt nálunk a világhírű Kölni Trió. Hogy mit jelentett azoknak a keveseknek, akik a szombati zeneiskolai és vasárnap a Német Tudományos Intézetben tartott hangversenyeken jelen voltak, azt kifejezték az átszellemült, fényes arok, amit a jenyűgöző muzsika tűzött rájuk.

A 8 esztendővel ezelőtt alakult együttes tagjai mind egy vidékről (Szudéta-Németország) és egy korosztályból származnak. Alkalmunk volt velük néhány órát beszélgetve és szórakozva eltölteni — bátran mondhatjuk —, hogy egy a gondolatuk, egy a céljuk, világnézetük, ez az igazi alapja világhírűknek. Őket nem befolyásolja, — vagy legalább is nem tőri meg a szenvedés, a vagyon megsemmisülése — hiszen mindenük oda veszett a nagy költői bombázásoknál, a gyönyörű főiskola tőzongorájával, kitűnő hangszereivel, világhírű könyvtárával, melynek egyes részei első kiadású, pótolhatatlan ritkaságok. — ez a körülmény talán még jobban összeforrasztotta a nagy nép muzsikusaikat. Itteni hangversenyükön is sok mindent kéziratból játszottak. Budapesti óriási sikerük volt. A Vigadóban ezer ember hallgatta őket lélegzetvisszatartva, sikerült mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy mostani kassai hangversenyük után a fővárosban még két hangversenyt tartanak. Sajnáljuk, hogy Debrecenben, ahol pedig jótékony célra, a bombakárosultak fölsegélyezésére adták hangversenyüket, ilyen gyér fogadtatásban részesültek még két hangversenyt tartanak. Sajnáljuk, hogy emiatt a jótékony cél sem volt elérhető. Legyen mindenesetre szereplésük példaadás mindnyájunknak. Kitűnően nem elég erős lélekkel utat találtak a nehéz napok szenvedéseit.

Miskolc és Debrecen után most Kecskemét törvényhatósága is állást foglalt a magyar egység mellett

Kecskemét törvényhatósága egyhangúan foglalt állást a Magyar egység mellett. Miskolc és Debrecen után tehát Kecskemét a harmadik város, mely egyhangú lelkesedéssel követeli, hogy minden magyarnak egy táborban legyen a helye.

szorosan érezzük a jobboldali magyar egység megteremtésének mérhetetlen fontosságát. A kecskeméti nép most áll a természet betakarítás szent munkája előtt. A kenyérhez, az új élethez való közeledés áhitatában úgy érzi ez a nép, hogy minden jószándékú, tisztá becsületes magyarnak áhítóatos vágyai kell közelednie az új magyar lélek, az új élet legszebb természetéhez: a magyar egységhez.

Árdrágítva akart bombakárosultnak fuvarozni a rendőrség eljárást indított ellene

Varga Balázs, Kelemen-utca 6. szám alatti lakos, bombakárosult feljelentést tett a rendőrségen egy debreceni fuvaros ellen, aki mikor a légitámasz alkalmával megrongálódott lakásából kiköltözött, egy kilométernyi úton való fuvarozásért 100 pengő szállítási díjat követelt, ami több mint két és fél-

szereze a hatóságilag megszállott ártnak. A rendőrség erélyes nyomozást indított az árdrágító fuvaros ellen és szigorú büntetés vár rá, amiért nem átalította bombakárosult magyar ember holmiját súlyos árdrágítással szállítani.

Mezőgazdasági főiskolai és gazdasági akadémiai hallgatók honvédelmi munkára történő igénybevétele

A mezőgazdasági főiskolai és a gazdasági akadémiai hallgatók — a többi egyetemi és főiskolai hallgatókhoz hasonlóan — a közeljövőben honvédelmi munkakötelezettség címén fognak igénybevételei hadifonosságú munkálatok kötelező végzésére. Közülük mindazok, akikre a mezőgazdaságban a bevonult birtokosok és gazdasági munkálatai, valamint a mezőgazdasági munkálatok folyamatosságának biztosításához szükséges irányító munkálatok elvégzése céljából szükség van, a megjelölt gazdasági üzemekben teljesítendő munkára fognak kötelezteni. Az e munkálatokhoz nem okvetlenül szükséges mezőgazdasági főiskolai hallgatók és gazdasági

akadémiai hallgatók viszont a honvédelmi miniszter úr rendelkezése más munkálatoknál kerülnék foglalkoztatásra. A fentiek alapján felhívja a hatóság azokat a gazdaságokat, melyek a mezőgazdasági főiskolai és gazdasági akadémiai hallgatóknak honvédelmi munkakötelezettség címén történő kirendelését kéri, hogy a városi elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz folyó évi június hó 24-ig jelenték be az igényelt gazdaság területét, valamint az ott ezidő szerint is szolgálatot teljesítő „gazdaságvezetők” számát és egyben igazolják, hogy a gazdaság részére valóban indokolt-e a mezőgazdasági főiskolai, vagy gazdasági akadémiai hallgatót kirendelni.

Ha valamely mezőgazdasági üzemben ezidő szerint mezőgazdasági főiskolai vagy gazdasági akadémiai hallgató már alkalmazásban áll s nevezett munkerejére a gazdaságnak valóban szüksége van, ezeket a gazdaságnak ki kell igényelnie, mert ellenkező esetben nevezettek honvédelmi munkakötelezettség címén más üzemek részére vagy nem mezőgazdasági természetű munkára fognak igénybevételei. E gazdaságok tehát a főiskolai — vagy akadémiai hallgatót névszerint is megjelölik meg. Az olyan gazdaság is megjelölheti névszerint (születési és lakóhely és anyja neve) a fentiek mindegyikében foglalkoztatni kívánt

Itt a számlia

Normandiában megdördült az ég, a véres földdel egybeszakadt, hullákból élnek az ezüsthajú legyek s a Szajna-öbölben a tengeri halak.

Halálbajhozott rabszolga sereg véreben fetreng az ifjúság előtt, s az emberibb ember ökle alatt porbahullanak a gőgös törtétek.

Két világ víz rettentő csatában, a fészta vér s a piszkos, rút arany. Köszönöm, Uram, hogy híret tettél: az igazságnak győztes útja van!

London felett is a halál arat, — hogy jajgai, bög a gyilkosok hada, mert bosszút küldött a bűnösök fejére halott gyerekek égbe szállt szava.

Münchenért és Monte Casinóért, Szalonokért és földűt Berlinért a poklok pokla halítja be ma s hullóhija porba a büszke yenki vért

A London felett őrijöngő halál, Debrecen, ma érted is datol, elhullott magyar véreim, értelek is vérel most lakol.

Wotan népe, Nippon fia, s érted délibábok vérező nemzete, s Gran Sassok gyálázatán számlánk ma a halál tette le.

Most aztán végre fizetni kell, s ha van lsten az égben a felhők felett, áldást szór minden lövedékre, s miénk szívében minden szeretet.

Uram, a szívünk fészta és nyugodt, emberibb életet akartunk csupán, s éhező milliók fájó könyörgése robbant ki harccá szuronyok csúcán.

Ozentük százszor, milliószor, ha leüt az öklünk, semmi sem marad s rothadt világok álnok tetteise omlik hamuvá az ökleink alatt.

Ne vinnyogjon hát lsten idézve, a kancát féltő csatorna patkány, se idebeni, se odakint, se odaát túl a Csatorna partján!

London felett ma a halál arat, kaszáját legyilkolt asszonyosereg imája kíséri, s körüldalolja szétbombázott anyai kisgyereket!

S öng nap, ha az éjbehullás, vidd a hírt, hogy kész a számlia, s az lsten és mi lesújtottunk a pusztulásra rélt rabszolga-világra.

ALFOLDI GEZA.

A Pásti-utcai zsinagóga udvaráról a faion átmászva szökött meg a gettóból négy debreceni zsidó

Hírt adunk már arról, hogy a debreceni rendőrség bravúrosan gyors nyomozással: négy óra alatt kézrekerített több zsidót, akik kalandos körülmények között megszöktek a gettóból.

A szökevények között volt egy négytagú társaság, melynek tagjai voltak: Klein Miksa, a Ferencz József-út és Szent Anna-utca sarkán volt divalárú, üzlet tulajdonosa és fivére, Klein Emil, aki az üzlet alkalmazottja volt, továbbá Kovács-Katz Máttyás egykori zsidó jogász és Weiskron József.

A megszökött zsidók Budapestre akartak utazni. A hajnali órákban a Pásti-utcai zsinagóga udvaráról a köfalon átmásztak az Arany Blka-bérház udvarára és onnan a Csapó-utcán haladtak lefelé a csapókerításhoz megállóhoz. Mikor a

Rákóczi-utca sarkára értek, Weiskron Józsefet eltanácsolták azzal, hogy ő utazzon később, mert nagyobb csoportban tulzottan feltűnőnek lesznek.

A szökött zsidó társaság ezután valóban kiment a csapókerít megállóhoz, ahol azonban így is feltűntek Szegedi Ernő ékszerész. Kút-utca 130. szám alatti lakosnak. Szegedi ismert korábról a három zsidót és abból, hogy a megkülönböztető jelt leszakították, arra követeltetett, hogy a zsidók nem egyenes úton járnak. Ezért értesítette a rendőrséget és a detektívek lefűlelték Klein Miksát, Klein Emilt és Kovács-Katzot, mielőtt vonatra ülhetek volna. Weiskron kézrekerítésére erélyes nyomozás folyt.

A szökevény zsidókra szigorú büntetés vár.

Napos csirkére előjegyzést

és lérkelteztet vállal, ismeretűl díjlanul küld a Hajdúhadház és Vidéke Hangya keltező állomása Hajdúhadház.



HIREK

GYÓGYSZERTARAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

"Kossuth" Lux Arnold Piac-u. 26. Telefon 29-56. — "Magyar Korona" Káposztássy Géza Ká vintér 15. Telefon 16-06. — "Arany János" Somogyi Sándor b. Csapó utca 66. sz. Telefon 11-78.

Téged is érhet baleset

Szilveszterkor az ó- és az új-év mesgyéjén, akonyatkor, mikor kint a konyhákban már vígan rottyogott az ünnepi vacsora és bent a házigazda reménytelen küzdelmet folytatott az ünneplő keménygallér gombjával, és berregéssel megszólalt a csengő. Egy szerény hang kért adományt a mentők részére: „mindenkít érhet baleset” — mondotta. Persze, hogy szívesen adakozott a magyar, hiszen tudta, hogy csak az ő becses személyét nem érheti baj. Ezek a nyugalmas, békés szép napok egy időre elmúltak. Ma nem „mindenkít”, de „téged” is érhet minden pillanatban baleset. A terrortámadás vaktában kioldott bombái nem tesznek különbséget, amikor szétröccsenve, kőröskörül elpusztítanak életet, értéket és vagyonot. Amikor pillanatok alatt drága emberéletek vesznek oda, mikor szorgalmas, dolgos kezek munkája válik pillanatok alatt semmivé, adakozunk a bombakárosultak javára, annyit és annyszor, amennyi módunkban áll.

Legyünk a kemény időkhöz méltóan szerények. A belső front bombabiztos fedezéke nem más, mint az önfeláldozás, őszinteség, a közösségi szellem és mindenekelőtt és mindenekelőtt a csodálatos erejű szeretet, melynek szolgálatában a gyenge is hőssé válik.

Adakozz, mert lehet, hogy holnap te is segítségre szorulsz. Sok kiest sokra megy — tartja a mondás — egy falattal, egy korttyal kevesebb és meglátod, hogy rövid idő alatt szép kis összeg kerekedik ebből a mindennapi szerény adakozásból. Gondolj azokra, akik érted küzdenek, szenvednek, gondolj azokra, akiket bombatámadás ért. Adakozni ma nem szilveszteri hangulat, sem a pillanatnyi ellágyulás kérdése, de mindennapi szent kötelesség. Erre gondoljanak azok, akik mindeztideig nem tettek eleget a hazafias kötelességüknek és pótolják sietve, — mert ezzel tartoznak hazájuknak embertársaiknak, de önmaguknak is.

Kinevezések. Hajdú vármegye alispánja kinevezte Jóó Kálmán egykori lakost az egykori községhezazhoz írnoknak, Bagdi Kálmán miképercsi lakost a kabai községhezazhoz, Tóth István józsal lakost a józsal községhezazhoz nevezte ki írnoknak.

Milleker Rezső előadása a lipsei egyetemen. Dr. Milleker Rezső, a debreceni egyetem földrajztanára a lipsei egyetem rektorától meghívást kapott, hogy vendégelőadásokat tartson. Dr. Milleker Rezső a német egyetemeken, különösen Berlinben, Göttingában, valamint a német tudományos társaságokban már több ízben tartott hazánkról és a Székelyföldről előadásokat.

A Debreczeni Újság-Hajdúöld rádiószolgálatára

SZERETETHULLAMHOSSZ

A mai nap folyamán a következő üzenetek érkeztek szerkesztőségünkbe:

Szentirmal János hadnagy A. 469. postaszámra üzeni: jól van, egészséges.

Simon Imre honvéd F. 756 postaszámra meghatóan szép versben köszönti szüleit.

Parti Lajos örvetető A. 469. postaszámra üzeni Hajdúszovátára szüleinek: jól van, Katókat, ismerőseit üdvözl.

Lengyel Lajos szkv. L. 978. postaszámra levelező partnert keres.

Juhász László honvéd A. 875. tábori postaszámra közli feleségével, hogy egészséges, semmi baja. Csókjait küldi.

Ecsedi Sándor honvéd A. 875. postaszámra üzeni szüleinek, testvéreinek, ismerőseinek, hogy jól van, írjanak.

Arany Sándor szakaszvezető A. 469. postaszámra üzen Debrecenbe és Józsa szüleinek, feleségének és kisfiának. Jól van, sokszor csókolja őket, sok levelet vár.

Jónás Antal honvéd a B. 544. postaszámra üzen anyjának, testvéreinek Debrecen, Tegez-utca 88. alá: jól van, sok csókjait küldi. Üdvözetet küld a

Hajltott Bútorgyárba volt munkatársainak.

Egeressy Zsigmond tizedes F. 710. postaszámra szerető édesanyjának, testvéreinek, rokonainak, Pirikének, a MÁV. osztálymérnökség személyzetének, a DVSC csapatának meszsze földről üzenetét küldi és sürűbben kér lapokat, leveleket.

B. Szabó Antal szkv. V. 636. postaszámra üzeni szüleinek, rokonainak, felesége szüleinek, barátainak: jól van, mindnyájukat szeretettel üdvözl. A június csomagot már kéri készíteni, főtartalma dohány és pálinka legyen.

Mikes Gábor honvéd C. 838. postaszámra kéri társaival: Forgács Lajos tizedes, Koroknai Sándor tizedes, Kovács János honvéd, Szabó Sándor honvéd és Horváth Sándor karp. honvéddel együtt, hogy aki örömet akar szerezni nekik, keresse fel soraival őket lthonról.

Kliss István karp. örvetető a H. 472. postaszámra üzen szüleinek, ismerőseinek. Jól van, levelet, csomagot és cigarettát várja.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

Házasság. Blaskó János OTI-tanácsos és neje, Tulogy Iona leánya, Iona (Budapest) és Bakóczy László ingatlanforgalmi irodatulajdonos és neje, Busi Erzsébet fia, András m. kir. főhadnagy (Debrecen) főyó hó 17-én tartották esküvőjüket a budapesti Kálvin-téri református templomban.

A Csapó-utcai egyházzész vegyes bibliaköre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét a Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkési hivatalban.

Az m. kir. Gazdasági Felügyelőség új helyiségbe költözött. Az m. kir. Gazdasági Felügyelőség régi hivatali helyiségei a június 2-án történt bombatámadás során annyira megrongálódtak, hogy az épületet veszélyesnek kellett nyilvánítani és a gazdasági felügyelőséget új helyiségbe kellett költöztetni. A város a Dégenfeld-tér 10. számú ház első emeletén jelölt ki új helyiségeket a felügyelőség részére. Az átköltözés már megtörtént és a felügyelőség az új helyiségekben már megkezdte működését.

Álkuisos betörő 1000 pengő értékű ruhaneműt lopott egy Szent Anna-utcai lakásból. Nagy Róza, Szent Anna-utca 60. szám alatti lakos feleségét tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakásába valószínűleg álkuisos betörés után behatolva, onnan 1000 pengő értékű ruhaneműt ellopott. A rendőrség erélyes nyomozást indított a betörő kézrekerítésére. A tettest többen látták, amint a lakás környékén iselkedett és pontos személyleírás adtak róla. Ennek alapján a detektívek nyomában vannak a tettesnek.

Dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző gyászja. Mély gyász érte dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyzőt: nagybátyja, dr. Uzonyi Kálmán ny. városi polgármesterhelyettes Pápan életének 68-ik évében elhunyt.

A kistemplomi egyházzész központi bibliaköre ma, szerda délután hat órakor a Kistemplomban bibliorát tart, melyre minden érdeklődő testvér szeretettel hív és vár az egyházzész vezetésére. A biblióra kezdetét harangozás jelzi. Ezt megelőzően 5-6-ig nősövétségi megbeszélés lesz az orgonamellletti alacsony karzaton.

Dr. Vitéz László Béla királyi közjegyző irodáját — kibombázás folytán — Ferenc József-út 61., I. emelet alá (Jost-cukrászda fölött) helyezte át és működése folytatását megkezdte.

Ertesítem a t. óras és ékszerész urakat, hogy a héten, pénteken és szombaton árut osztok ki. **Báthory** óranagykeverkedés.

Fára zuhant és meghalt egy amerikai repülőbarnok. Franciaországban hajólos szerencsétlenség érte az amerikai légi gyalogság vezénylő tábornokát. Szállító vitorlázógépe lezuhant és a tábornagy életét veszítette.

Az Országjárás legújabb száma bemutatja a főváros korszerűsített és kibővített új ásványvízüzemét, ismerteti Barkó István tollából hazánk legmélyebb aknabarlangjának feltárását, beszámol a vendéglátóipar reformjának munkájáról, az idegenforgalmi szaktanfolyam befejezéséről és díjnyerteséről. Siófok idei reményeiről és számos aktualitásról. — Színes riportok, rovatok élénkítik az idegenforgalom heti-lapját.

Még egy szó Husz Abrahámról

Vasárnapi számunkban hosszabb cikkben eleveztük fel azt a bűnpert, mely 36 évvel ezelőtt jászó-dott le s melynek főszereplője Husz Abrahám lelketlen uszorás zsidó szatán volt, aki gyilkosságra és rablásra bujította fel a tanulatlan pász-tort.

Lapunk egyik régi olvasója levelet intézett szerkesztőségünkhöz, — melyben még néhány érdekes részletet közöl velünk. Emondja többek között, hogy Husz Abrahám valóságai zsarolta a hatalmába kerül környékbeli pásztoembereket, Husz ha valamelyik jámbor román nem teljesítette a parancsot, akkor megmérgezte annak jószágait. A lakosság rettenetesen félt tőle. Aldozatok között többgyermekes parasz-tok is szerepeltek, azok valamennyien Husztól való félelmükben kővettek el bűntetteket. Husz egyébként a Mórmarosviziget közelében levő Petrova helységben tartott szatánbáltot és kocsmát, az itteni műveletlen, tudatlan parasztoakat hajtottá hatalmába. Eszköz volt a kezében az a katonaviselet ember is, aki a csendőrt és a postást ölte meg orozva.

Köszönettel fogadjuk olvasónk tájékoztató hozzájárulását.

A Magyar Megújulás Pártjának új helyisége Ferenc József-út 7. I. emelet.

Uzdöczy-Zadravecz István püspök június 20-ikán töltötte be életének hatvanadik esztendejét. Zadravecz püspök Csáktornyan született 1884-ben, a pécsi gimnázium elvégzése után Szent Ferenc rendjébe lépett. Az első világháborúban frontszolgálatot teljesített s az ellenforradalom egyik leglekeesebb harcosa, az új nemzeti hadsereg első tábori püspöke lett. Mint kiváló szónok az utóbbi időben nemzeti ünnepeink alkalmával is sokat szerepelt.

Németnyelvű tanító továbbképző tanfolyam. A vallás-és közoktatásügyi miniszter a budapesti egyetemes németnyelvű tanító továbbképző tanfolyamra 30 férfi- és nőhallgatót vesz fel. A tanfolyam keil: Budapest, VIII. ker., Szentkirályi-út 7. a pályázatok a tanfelügyelő úttján bekiüdeni.

A bombakárosultak javára Fábán Imréné, OTI-bérlés, III. emelet, 48. lakos ötven pengőt adományozott. A nemesszívű adományt eljuttattuk rendelkezési helyére.

A cipész-szakosztály tagjainak figyelmébe! Ertesítjük tagjainkat, hogy f. hó 20-tól fcnaljárándősegaikat és az új cipőkre vonatkozó rendeletet a Kuszka Mihály cégnél átvehetik. Egyben mindenki jelentse be a hadbavonult hozzátartozóját is ugyanitt. **A szakosztály elnöke.**

Újabb adományok a bombakárosultak részére. A tegnapi nap folyamán a következő adományok érkeztek be a Debreczeni Újság-Hajdúöld szerkesztőségébe: Kozma Sándor vendéglős 100 pengő, Pethe László pincér 20 pengő.

A létrára akasztotta fel magát egy kőműves. Megdöbentő öngyilkosság történt a múlt nap a Kuruc-utca 108. sz. ház udvarán. Fábán Jenő 51 éves kőműves a falhoz támasztott létra legfelső fokára felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, már nem tudtak rajta segíteni, mert megfulladt. Az idős kőműves gyógyíthatatlan betegsége miatt akasztotta fel magát.

Gyászrovat

DR. PÁPOLCZY GYULÁNÉ TEMETÉSE

Debrecen utláradalmának imponáns nagy részvétel kideríté utolsó útjára dr. Papolczy Gyulánét száll, nagyvársanyi Mező Mariska urhálygot. A ravatal felett Uray Sándor református lelkész mondott emelkedett szellemű beszédet.

Am imá után a sírhoz kísérték a koporsót, amelyet virágok és koszorúk borítottak el. A ravatalra kiüldött koszorúk közül a következő szalagokat sikerült feljegyeznünk: Édes mindennemnek Gyula—Itt hagyott szomorú szívvel, fájo lélekkel bucsuzunk Ila, Dani. Soha nem feledünk drága jó forrón szeretett Mariskánk. Mariskának ósmin'e részvétel Margitka. Rokoni szeretettel Anna néni és leánya Utolés üdvözléttel Fekete Gedeoná. Össinte részvételt Debrecen kir. törvényszék bírói kara. Aldás volt élete, örökké drága emléke Búsko. Igaz részvételt Mária, Eta, Gyurka. Drága jó Mariska néninek szeretettel Éva és Béla Mariska néninek Erdősök és Gézáék. Mariska néninek Gerő. Alézzett részvételt Berkes család. Szeretettel Mariskának öz. Kertész Imréné és családja. Felejtethetlem jó Urnőnek Juliska, és igea sok virág.

bonyhádi Perczel Móric nyug. m. kir. honvéd vezérőrnagy temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszavatolozóterméből a rom. kat. egyhásnőmártáca szerein.

Eszenyi Józsefné, Kenyeres Róza emetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemetőben.

Mindazok kik forrón szereteti férjem, édesapánk Elek János elhunytával bánatunkban részvételt voltak temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, esuton mondtak "köszönetet", bánszon neje gyermekeivel.

Mindazoknak, kik szereteti férjem édesapánk elhunytával bánatunkban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, esuton mondtak köszönetet, F. Kiss Sándorné gyermekeivel.

Honvédelmi munkára igénybeveszik a budapesti VII. és VIII. gimnázistákat. A diákok, azok is, akik még vidéken tartózkodnak, június 23-ikán 23-ikán iskolájuk igazgatóságánál jelentkezni kötelesek.

Simal gyorsíró-és gépiróiskolába állandó beiratkozás. Piac-utca 73. szám. Debreceni tank. kir. főlg. eng. szám 5548—1943—44.

Budapesten szombat éjjelg hosszabbították meg a zsidók összeköltözésének határidejét. A zsidók elkülönítésével kapcsolatban félelmezni több fellebbezés érkezett a főváros társadalompolitikai ügyosztályához, mely azokat ha adékialanul felterjesztette a belügyminisztériumba. A belügyminiszter az összeköltözés után adja ki az új lakásrendeletet, amely a szabad lakásforgalmat egy negyedévre szabályozza-kötött lakberek mellett.

Helyiséget

keresünk, lehet szuterén is, részvénytársaságnak lehetőleg központon.

HUNGÁRIA R. T.
HUNYADLUTCA 11. SZÁM.

Összeckukható kertiasztalok

kertiszékek, gyermekasztalok, gyermekszékek nagy választékban

Tóth Gyula vasútiútében

Ferenc József-út 20.

Anyak

Eljegyzéségéd Mú Fülöp u. 3.

Házasság szankvó B zsebet u. D ves s. D Erzsébet I vilánszer Mária Gy József vá 65—Tóth Kovács G László u. monffy u. jisziv. I Toldi u. 1 Születés bérő Ha András g Ióna, K mány u. nos cipés László. C Zs. telep gyárt. A fiú Sánd 118 posta al zsebet M Nagyszal Györi S tér 1, le npsz. Te meti La léány E bérő B mes dr. tanár B Sándor Erdei I utca 5,

Halot Csigeke rk. 44 Déli so 47 éves Déli so éves T ref. 20 zsefné száros 7 Varg Varga út 10 22, B 48. Kis A. u. 1 éves, I Hüse I Kapusi 225. S már u. éves T 20 év 40 év Magda rias I Kecsk u. 8. Vagor des u. 41 éves 11 év Gyula lágyi 20. S Sánd Bojli Káro Főleg Lászl Örv. Ispol Fanc 61 é Béla éves éves vári u. 7 éves éves Ber Nag Més kai éves bet Csó Ocs éves 42 zse ton ver Tel évé ref kno Mi 11

AZONNAL ÁTVEHETŐK
AZ IGÉNYELT KÖLES
VETŐMAGVAK

Mindazok a gazdálkodók, akik Egyesületünk útján eddig köles vetőmagot igényeltek, azonnal jelentkezzenek Egyesületünkben az utalványok kivételére véget.

Az utalvány kiadása előtt, egyidejűleg befizetendő a köles vetőmag ára, métermázsánként kezelési költségekkel együtt 70 pengő.

Az igénylő gazdálkodó feltehetően bemutatandó és egyidejűleg nyilatkozat irandó arról, hogy az igénylő a kiosztott köles vetőmagot kizárólag magtermelésére használja fel és a termelt magot a Magyar Mezőgazdák Szervezetének tartozik beszolgáltatni.

Adt még eddig nem igényelt köles vetőmagot, az is jelentkezhetik, mert még elegendő készlet áll rendelkezésre a kiosztásra.

Debreceni Gazdasági Egyesület.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Alföldi Szövetkezési Rt. Felelős kiadó: Balogh István.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

12-14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszerű szavanként köznap: 12 fillér, vasárnap: 15 fillér. Üzleti szavanként köznap: 15 fillér, vasárnap: 20 fillér. Levezetés szavanként köznap: 24 fillér, vasárnap: 30 fillér. Legkisebb nagyság 10 szó. Felvétel reggel 8 órától este 6 óráig, szombaton a vasárnapi lapunk részére este fél 8 óráig veszünk fel apróhirdetéseket. Telefonon nem veszünk fel apróhirdetést. Vidékről beküldött apróhirdetéseket megyeközpontban a központi irodával számoljuk.

Levelzés

"Még mindig" Igen. 1316

Gyorsíró jelleg. Két napra Debrecenbe érkeztem, meghesztetés végett, sürgősen jelenten meg az irodában. Esetbevágon fontos. 1317

Nyomozó iroda

Jánosy magányozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78.

Gálosy legrégebbi magányozó megfigyelés, nyomozásai diszkrét, eredményesek. Zöldfa u. 3. T.: 28-72.

Háztartási alkalmazott

Rendes, megbízható bejárót felvennék reggel 7-től párosai munkára. Simonffy-utca 17. 862 vv

Tiszteltkező megfelelő gyakorlatú rendelkező szakácsnőt esetleg bérleti szakembert keres. Jelentkezni hétköznapokon 12-13 óra között, reptől segédtisztánál. 1053

Szakácsnő, aki baromfi-neveléshez is ért, megfelelő bizonyítványai vannak, levéltári ajánlatát küldje Máté Imre ömél-tóságának gazdaságának, Füzesgyarmat, Békés megye. 925 18-25

Idősebb intelligens főző mindent azonnalra vagy elsőjére idősebb úri párhoz felveszek. Loyko, Péterfia 19. 1340

Magányozó bejáró háztartási munkáért azonnal felveszek. Rákossy Jenő u. 7. 1330

Lakást és fizetést adok háztartási munkáért fiatal lányra. Deák utca 61. Arany János utca 61. 1341

Mindenest azonnalra, két tagú családhoz felvétetik. Hajó utca 4. utcai lakás. jobbra. 344

Alkalmazást nyerő

Keresünk közeli szülőtelepre egy szorgalmas lányt. Erdeklődni. Szechenyi utca 81. Varga urék. 1304

Tanulóleány felvétetik.

H. Vajda Rózsi, Piac u. 56. kalapos üzlet. 1257 10-21-22-23

Debreceni Műgyár Rt. Fürdő-utca 2. mozaiklapgyártó nőket felvesz, felvétel akkordárak és óraber mellett. Néhány nap-szám is szükséges. — 915, 17, 18, 20, 21

Fodrászsegédet kisaszonnyal magas fizetéssel felvesz Szőnyi, Sámsoni-út 48. 1246

Tisztviselőt keresek, könyveléshez értő, hosszabb irodai gyakorlattal, bíró, komoly munkakerőt. Csíha-malom, Hajdúnánás. 1115 18-25

Könyvelésben és irodai teendőkhöz jártas gépírói tudó tisztviselő (nő) építési irodába felvétetik. Irásbeli ajánlatokat eddigi gyakorlat és fizetési igény megjelölésével — „Építési iroda” jellegre a kiadóba kérek. 1291 22

Ebrendű segédeleányt, — belső munkát felvesz Kiszlák férfi felhívású ké-szítő, Szent Anna u. 6. 1329 21-22

Tanulóleányok felvétetnek Bartha varranda. Csillag u. 96. 1314 21-22-25

Irodai munkát, női, vagy férfit azonnal alkalmazok gép és gyorsíró előnyben. Cím: óra nagykereskedés Rákossy Jenő u. 7. 1330

Magányozó tisztviselő ötven-nyelc éves, hozzájáró jobb nőnek háztartásért lakást ad. Weselényi u. 89. ajtó. 2. 1335

Fényképező tanulóleányok, munkáslányokat és kifizető felvesz Berzséki Máté. 116-w

Németül tudó gyors és gépíró, aki könyveléshez is ért, alkalmazunk Hungária rt. Hunyadi u. 11. 1319

Állásos debreceni, — és egy tanulóleány felvétetnek Margó, Beth. u. 29. 1295

Hölgyfodrász kisaszonnyal azonnali belépésre felvesz Biró Kálmán, Piac u. 58. 1300

Hölgyfodrász kisaszonnyal magas fizetéssel azonnali belépésre felvesz, Birófodrász, Hatvan u. 15. 1307 21-27

Fodrász kisaszonnyal magas fizetéssel felveszek. Ivanovits, Kossuth utca 17. szám. 120

Tisztviselőt keresek.

könyveléshez értő, hosszabb irodai gyakorlattal bíró, komoly munkakerőt. Csíha-malom, Hajdúnánás. 1115 18-25

Megbízható lányt kifizetőnek azonnali belépésre felveszek. Kossuth 28. Laboratórium. 1347

Állást kereső férfiak

Gyakorlott urifodrászsegéd vidékre azonnal elhelyezkedne, fizetés megjelöléssel levelet Bor-dai Béla, Tépe, Bihar. 1297

Alkalmazást nyer férfi

Cukrász felvétetik a Gambriusba. Ny. 156

Kocsisokat felvesz Horváth, Böszörményi-út 7. szám. — 806. 16, 17, 18, 20, 21.

Ügyes fiút tanulóknak vagy kifizetőnek felveszünk. Csáthy könyvkereskedés Rt. 684vv

Fodrászsegéd felvétetik. Kerégyártónál, Püspöki palota. Ny 155

Házmester felvétetik — Bethlen-utca 50. számú házhoz. Jelenkezni a Maróthy György-utca 21. szám alatt kell, kizárólag délután három órakor. 1036 — vv.

Házmesteri teendőket lakást akphat s ugyanott bejárót felvétetik. Ajtó-utca 21. 1044—vv

Jómunkás cipészsegédet állandó munkára felveszek, Tóth cipész, Csapó utca 90. 1298 25

Fodrászsegédet azonnalra magas fizetéssel fölve-zek Ivanovits, Kossuth u. 17. szám. 1171

Egy borbélysegéd jó fizetés felvétetik, esetleg felehaszonnal. Böszörményi út 52. szám. 1322

Fűszerüzletbe tanuló és kifizető felvétetik. Kassa utca 44. 1306

Kertészt, aki gyümölcsös-höz, szőlőhöz és bogár-kertészethez ért, azonnal felveszek. Rothermere-u. 30. 11—15 óra között. 18, 20, 21

Ujság kézbesítőket fixfizetéssel fe.veszünk.

Jelenkezés a Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadó-hivatalában, Piac-u. 56.

12—14 éves fiút vagy kislányt tanít a helyi iskolában, a felvételi vizsgák után.

Butorozott szoba

Butorozott szobát keres fiatal tisztviselő házaspár a Nagyerdő környékén. Címeket „Mindketten dolgozunk” jellegre a kiadó-hivatalban.

Csendes butorozott szoba ural egyének kiadó. István u. 14. Szechenyikert. 1312

Kiadó lakás

Kis lakás kiadó, két hold földön, vegyes terméssel. Laktanya utcán, temető-nél, azonnal. 1323

Lakáscsere

Pereces utcán lévő kis szoba, konyhás lakásomat elcserélném Arpádtér környékén lévő két szobás, vagy nagyobb egyzobás-sal. Erdeklődni Dugovics utca 6. Ny 153

Lakás- és szoba-kereslet

Szoba, konyhás lakást keresek, butorozva, esetleg butor nélkü. Nyugati u. 10. vendéglő. 1333

Ajánlat

Női és gyermek költőbluzok, szoknyák, zoknik, harisnyák rendelésre. — Pethő kézimunka iparban. Szent Anna u. 10. Fűrdőrezek kötése, elő-rájzolás, hímzés. 1088—VI—27

Ruháját bizalommal Teg-des szabónál késztesse. Kálvin tér 19. Püspöki-bérpalota. Déri sarok, 1088—VI—27

Ne dobja el régi nyakkendőjét, szépen tisztítom, javítom ocsón. — Dózsa-utca 15. (Csemete-utca folytatása) 920—VI. 24.

Izletes ebédkoszt kapható Csap utca 58. Ugyan-ott nagy méretű fehér előszobafal tükörrel eladó. 1305 21-22-23

„Hangya” Tollgyűjtő telep Nyugati u. 12. sz. a. Továbbra is a legmagasabb napi áron vesz to-l. 1184

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné. Szentendrey Olga gyorsíró és gépíró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan e-het. Debreceni tan. ker.kir. főiz. eng. száma 6475/1944 42. Vidékiek nek vasútkedvezmény Balthyány-u. 1. 495vv

Több nyelvet beszélő, intelligens fiatal asszony elmenne úri házhoz nevelőnőnek, vagy orvos rendelőbe asszisztensnek (gyakorlati). Ajánlatokat kiadóba „Vidékre is” jellegre kér. 1302 21-23-25

Vegyes

Horgonyi fodrászat tovább működik, úgy a régi személyzettel, mint anyagokkal is. 1289

Eladó kenyérhéj, literes, féliteres üvegek. Ferenc József út 62. 1328

Kereslet

Tollat a legmagasabb napi áron veszek. Balogh tollkereskedő. — Hatvan-utca 29. 803 VI—30

Kibombázott, hadigondozott vagy hadiöveg családot keresek közeli tanára 15—20 éves fiú vagy lányal, az asszony munkásoknak főzne, a gyermek marhákat őrizne. Hevesi 18. 672-w

Festékkereskedői és vegyészeti iparral rendelkező 100 százalékos szakember keres 50—70 ezer pengőre, rendelkező larsat. „Debreceni aranybánya” jellegre. 735—vv

Gyűjtőn gyümölcs és erdei magvakat Erdői és piaci gyűjtők, befözőiparok, rokonüzemek, háztartások figyelmébe! Gyümölcsmagvak, lomb és tülevelük magvai értéket jelentenek. Már most határozza el és szervezze meg a gyűjtést. Kérjen tájékoztatást. Ecsedy Anna, Szeged. 912—18-25

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62vv

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szecsecsényi óra- és ékszerkereskedő-nek, Sas utca 2. 60-w

Veszek

Csonthüladéko a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte küldök. 936 w

Köntös- vagy Hatvan-utcai kertben három-száz négyszögletes telket vennék, — esetleg kis házsal. Cím: Tanító-utca 18. szám alá kérek. 824. 16—23-ig.

Pénz

Aprópénzt beváltunk papírpénzre a Debreceni Ujság Hajdúföld kiadó-hivatalában, Ferenc József út 56. 1346-w

Használt ruha

Eladó teljesen új kárpát szarvasbőr nadrág, közep-termetre. Hadházi utca 31. 1313

Tiszta zubbony és 42-es csizma eladó Hajó u. 4. utcai lakás, jobbra. 343

Eladó egy kifogástalan állapotban lévő békebeli fekete pantalló és egy hírtelt ágyterítő. Csapó utca 63. sz. szabóműhely. 1345

Rádió

Rádió kis igazlással — üzempécs, amatőrnek eladó Maróthy Gy. 38. 1339

Standard rádió eladó. 4 plus 1 lámpás Super. — Megtekinthető Arany János 1., cipész műhely. 1296

Rádió 2+1 ocsón eladó.

Gyepűsor 50. Pozsonyi út végén. 1372

Autó, motor, kerékpár

Eladó 250 köbe „A. I. S.” üzempécs motorkerékpár, K51 utca 66. 1260 20-21-22-23-24-25

Női kerékpár új gumikkal, eladó vagy rádióért elcserélem. Kálvin tér 5. 1318

25. a. kb. Standard motor kerékpár eladó. Simonfi utca 11. szám. 1308

250-es motorkerékpár — sürgősen eladó. 80 százalékos gumival, Megtekinthető Hegyeltzi Lászlónál, Nyírmihálydi. 1310 21-22-23

Butor

Hálószobák, hajított bútorok egyéb bútorok leg ocsóbban Lőcsényél. — Eötvös utca 66. 824-VI-30

Ebédlokredene kifogástalan állapotban, kihúzható kerekasztal, 2 darab keményfa függönykarnis eladó. Komlóssy-út 15. 804 vv

Szép kombinált szekrény eladó, Szechenyi u. 44. — Egész nap megtekinthető. 1324

Új rekamiék, fotelek, — hencserok, matracok, ebédülőzések eladók. Kálvin tér 15. — Keresztépület. 1336

Egy használt herceser ocsón eladó. Thaly Ká-mán utca 11. 1337

Eladó 4 alig használt fotelszék, egy gramofon, egy kifogástalan iker csöves Standard rádió. Erdélyi u. 29. Megtekinthető Erdélyi u. 30. a. 1311 21-22

Eladó állatok

Törzskönyvezett angoranyul 2 darab és 1 darab tenyvaló készlet eladó. — Számos és pároltatás. Miklóssy 16. 1258 20-25

Eladó több nagyon szép angol 7 hrs malacok, — három drb yorksiri koca. feleszaporulatér kiadó. Honvédtemető u.